

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年十月十一 廿二小雪 2024年11月 11 星期一 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日24版 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24871号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

以分秒必争的干劲 全力以赴实现全年经济社会发展目标

工业生产加快向好

全省前三季度规上工业增加值同比增长8.1%

本报讯(海南日报全媒体记者陈婧)近日,记者从海南省统计局获悉,今年前三季度,全省工业生产加快向好,全省规模以上工业增加值同比增长8.1%,其中,制造业增加值同比增长11.5%。

从行业大类看,超五成工业行业实现增长。全省33个大类行业中,有18个行业增加值实现增长,增长面达54.5%,实现两位数增长的行业有8个。其中,有色金属冶炼和压延加工业同比增长9.6倍,化学原料和化学制品制造业同比增长40.5%,合计拉动全省规模

以上工业同比增长10.1个百分点。

分市县看,超六成市县实现增长,三业经济圈实现快速增长。前三季度,全省18个市县(不含三沙市)中,11个市县规模以上工业增加值呈不同程度增长,增长面61.1%。其中三业同比增长2.1倍,琼海同比增长24.6%,定安同比增长20%,儋州同比增长10.8%,万宁同比增长7.5%。

分区域看,三业经济圈规模以上工业增加值同比增长121.2%;儋洋经济圈同比增长10.8%;滨海城市带同比增长8.1%;中部生态保育区同比增长1.3%。

分经济类型看,前三季度,全省规模以上工业企业中,股份制企业增加值同比增长10.3%,比全省规模以上工业增加值平均增速高2.2个百分点;外商及港澳台商投资企业增加值同比增长4.6%。

从产品看,前三季度全省列入重点监测的19种主要工业产品中,有9种产品产量实现增长,增长面为47.4%。其中增幅较大的产品包括合成纤维单体产量同比增长1.1倍,对二甲苯产量同比增长1倍,合成纤维聚合物产量同比增长33.9%,初级形态塑料产量同比增长21.8%,饮料产量同比增长11.6%。

万宁乌场一级渔港升级改造完工,顺利交付投入使用——为数万渔船补给 纳千余船舶避风



近日,俯瞰升级改造后的万宁乌场一级渔港。海南日报全媒体记者 袁琛 摄

海南日报全媒体记者 李佳飞 林博新

从高空俯瞰,万宁乌场一级渔港好似伸出双臂,“臂弯”里的蓝色海面上,正停泊着一艘艘归港渔船。11月8日,该渔港升级改造工程质量核验收,正式交付投入使用,可同时容纳1235艘船舶避风,为4万艘作业渔船提供补给保障。

作为万宁临海经济带产业发展的龙头基地,也是琼海—万宁渔港经济区的核心渔港,乌场一级渔港升级改造工程由中交三航局承建,主要建设内容包括建设防波堤2324.34米、码头岸线972米,打造公益性码头泊位20个,渔港陆域面积约18.62万平方米。

“项目施工过程中时间紧、任务重、难度大、关键部位多,特别是‘清礁石’‘保珊瑚’‘防台风’等关键‘战役’,都是重点攻坚的难关。”项目建设技术总工张伟康介绍,乌场渔港老码头南侧和防波堤中部礁石密布,且质地坚硬,为此项目团队充分利用声呐三维地貌成像系统技术,创造性地实施了内部分裂岩石的“水下劈裂清礁施工法”,如期完成清礁任务,保障渔船出航畅通无阻。

此外,项目水域拥有鹿角珊瑚、杯形珊瑚、陀螺珊瑚等保护动物,项目团队采取多项措施,既有效保护了珊瑚栖息地,又确保项目有序推进。中国科学院南海海洋研究所实地考察万宁渔港水域珊瑚

生长情况后,确认就地保护的珊瑚存活率为100%。

面对台风影响,项目团队都在台风来临前迅速启动防风防汛应急预案,积极开展防风防汛安全检查,及时转移相关人员,组织船舶撤离,保障项目及渔民生命财产安全。

项目升级改造工程完成后,万宁市渔政事务服务中心乌场服务站及万宁乌场港运营管理有限公司也同步揭牌,未来还将配套制冰厂、油库、海产品交易中心和休闲渔业等设施,为渔船提供冰块、加油、淡水补充等服务的同时,乌场港及周边的海产品交易也将统一集中在此进行。

(本报万城11月10日电)

洋浦新英湾畔将新添5处特色观景平台 海南环岛旅游公路加快“上新”

海南日报全媒体记者 曹马志

在海南环岛旅游公路儋州洋浦段,一条独特的马拉松“赛道”正在加紧建设——全长42.745公里,即全程马拉松长度的新英湾支线项目,锚定风光旖旌的新英湾画出一个大圈。而项目新建的5处观景平台,将串联起这条美丽海湾的环环带状生态景观长廊。

“日照英湾、半岛海天、绿景拼图、林湾探秘、田园画布,5处观景平台,各有特色。”11月10日,驱车行驶在新英湾支线上,海南交投环岛旅游公路投资开发有限公司片区项目负责人郑永增脱口而出5处观景平台的名字。

一路往前,这条环湾“全马赛道”沿线自然资源丰富,新英湾红树林自然保护区里,大片红树林长势茂盛,滩涂湿地星罗棋布,不时可以看到翱翔的水鸟。此

外更有洋浦千年古盐田、古村古街古庙等极富地域特色的人文景观。“每处观景平台的选址都经过反复比选,力争把沿线最美的风景呈现在大家眼前。”郑永增说。

来到日照英湾观景平台工地,工人们正在固定模板、焊接钢筋……现场一派忙碌景象。其中观景台主体结构已成型,正在加快建设。

日照英湾观景平台位于新英湾南侧,临近海湾,面积超1000平方米。根据设计,深入海面的观景台结合弧形遮阳廊架,在此能赏日出月落,看浩瀚随波千里的辽阔海景,是个旅途中休憩的好地方。

据介绍,5处观景平台的面积从600平方米到2100平方米不等。首要功能是赏景,市民游客不仅能欣赏江海交融的壮阔景象,还能体验小桥流水人家的烟火气、风吹稻花香的田园风光、众鸟翔

的活力景象,是打开旅游公路美景的又一扇“窗”。

此外,环岛旅游公路新英湾支线项目也坚持从市民游客需求角度出发,合理布局观景台、停车场、公共厕所等服务配套设施,构建起“快进慢游”的交通体系,努力营造便捷舒适的旅游出行环境。同时倡导“别赶路、感受路”,在保护用好自然资源的同时挖掘文化资源,彰显地域特色,打造沿途景点景观,将自然人文景观串珠成链,助推文旅深度融合,全力实现“车在景中行,人在画中游”。

该项目还聚焦打造我省首条环湾高品质旅游公路,通过统筹基建和赛道需求,不仅将建设一条风景优美的现代化公路,还致力高标准打造一流的全新“全马赛道”,展示推出多元的公路旅游产品。计划在明年高标准建成“马拉松赛道”。

(本报洋浦11月10日电)

台风“银杏”将继续影响海南 预计今明两日琼海、万宁、琼中、陵水等市县有暴雨

本报海口11月10日讯(海南日报全媒体记者孙慧)11月10日,海南日报全媒体记者从海南省气候中心了解到,台风“银杏”将继续影响海南,预计至12日,琼海、万宁、琼中和陵水等市县仍有暴雨天气。

据了解,台风“银杏”预计10日夜间起对我省东南部沿海市县产生较大风雨天气影响。10日夜间至11日,

“银杏”七级风圈将覆盖文昌、琼海、万宁、陵水等市县及西沙群岛和中沙群岛各岛礁,这些地区风力7级,阵风8级至9级;另外,琼州海峡10日20时至11日20时,风力可达6级至7级,阵风8级。

预计11月10日8时至12日8时,琼海、万宁、琼中和陵水等市县累积雨量将达40毫米至80毫米,局地100毫

米;其余市县10毫米至40毫米。西沙群岛和中沙群岛各岛礁累积雨量40毫米至80毫米。

截至11月10日傍晚,省气象局持续发布台风四级预警,省海洋预报台也继续发布南海海浪、风暴潮警报,提示相关市县和相关部门做好防潮准备,沿海海域作业船只及时回港避风,近岸涉海娱乐项目适时暂停营业。

《习近平关于自然资源工作论述摘编》出版发行

新华社北京11月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于自然资源工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

大自然是人类赖以生存发展的基本条件。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,坚持和加强党对自然资源工作的全面领导,加强自然资源管理,坚持把资源环境承载力作为前提和

基础,组织实施主体功能区战略,优化国土空间开发保护格局,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,建立以国家公园为主体的自然保护地体系,推动形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,为实现中华民族永续发展开辟了广阔前景。习近平同志围绕自然资源工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于新时代新征程促进经济社

会发展与资源环境承载力相适应,健全自然资源资产产权制度和管理制度体系,以高水平保护支撑高质量发展,努力建设人与自然和谐共生的中国式现代化,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题,共计286段论述,摘自习近平同志2012年12月至2024年10月期间的报告、讲话、说明、贺信、指示等150多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

刘小明在三亚、陵水调研第十二届全国少数民族传统体育运动会筹备情况时指出 拿出一往无前的锐气 一鼓作气的勇气 一心专注的静气 开足马力全力冲刺运动会筹备工作

本报三亚11月10日电(海南日报全媒体记者陈蔚林)11月10日,第十二届全国少数民族传统体育运动会进入12天倒计时,省长、第十二届全国少数民族传统体育运动会筹委会主任刘小明在三亚市、陵水黎族自治县调研运动会筹备情况并主持召开座谈会。

刘小明先后走进海南陵水黎安国际教育创新试验区体育场、三亚市天涯海角游览区、三亚市体育中心,调研花炮竞赛项目、民族大联欢活动和运动会开幕式等筹备情况。他指出,运动会各项工作已经进入读秒时刻,要进一步提高政治站位,把办好运动会当作海南深入贯彻落实习近平总书记关于加强和改进

民族工作的重要思想、铸牢中华民族共同体意识的重大活动,当作海南以体育赛事带动国际旅游消费中心建设能力提升的有力抓手,增强主场意识、主人翁精神,坚持“一件事、一家人、一条心”,举全省之力、集各方之智、下非常之功,拿出一往无前的锐气、一鼓作气的勇气、一心专注的静气,开足马力全力冲刺运动会筹备工作。

刘小明指出,在筹备工作决战决胜阶段,要进一步精细工作标准和要求,确保赛事指挥体系高效运行,实现“条”的工作清晰明确、快速落实,“块”的工作统筹有力、协同推进;全面细化接待保障,以严谨细致温馨的服务,让来宾宾兴而

来、满意而归;组织好民族大联欢等活动,以精彩纷呈的节目、丰富多彩的活动、风情浓郁的展示、独具魅力的民俗,让来宾沉浸其中、流连忘返;落实宣传工作方案,大力营造积极向上的赛会氛围,充分展示蓬勃兴起的自贸港形象;按照“分类、分级、分时”要求,优化安全保障方案,严格落实安保措施,提高应急处置能力,并紧密对接气象部门,做好极端天气应对准备。要进一步强化组织领导,责任落实和沟通衔接,形成强大工作合力,下足针针入孔、丝丝入扣的“绣花功夫”,保证本届运动会成功、圆满、精彩。

省领导周红波,省政府秘书长符宣朝参加调研。

第十二届全国少数民族传统体育运动会 网络火炬传递累计突破百万人次

本报三亚11月10日电(海南日报全媒体记者范平听)11月10日,第十二届全国少数民族传统体育运动会(以下简称运动会)网络火炬手数量正式突破一百万,各界参与盛会热情高涨。截至当日8时许,网络火炬手传递小程序注册人数达1197005人,参与火炬传递1029513人次,人人争当火炬手,共迎民族团结的盛会、群众体育的盛会。

当前,运动会网络火炬传递备受各方关注,各界人士纷纷发声,为运动会举办加油助威,并在全国各地引发广泛反响。

第00101102号数字火炬手、来自广西壮族自治区的冯莉表示,百万人参与的网络火炬传递活动,不仅仅是数字的积累,更体现了民族团结的感召力。

每一次点击、每一次分享,都承载着各族儿女对民族体育事业的热爱和对盛会的期待。

运动会大型活动指挥中心相关负责人透露,当前网络火炬传递活动已实现全国各省级行政区全覆盖。网络火炬传递热度榜中,海南、上海、广东分别位居前三。参与网络传递的用户呈现年轻群体占多数的特点,其中18岁至24岁占24.92%,30岁至39岁占23.57%,其他年龄段相对均衡。

“运动会在海南举办,大家都很激动,我不仅注册成为了网络火炬手,也正在以全身心的付出投入盛会筹备工作中,希望通过自己的努力当好东道主。”来自海南大学的张贝豪说,当前,海南大

学有数百名学生演员参与到了运动会大型活动中,来自不同专业、不同地域的他们也被盛会的热烈氛围感染,以百分百的热情和专注投入盛会筹备。

运动会有关负责人表示,网络火炬传递活动为运动会的举办营造了良好氛围,也为各族人民之间的交流与融合搭建了桥梁。

今年10月9日,运动会火炬网络传递在三亚正式启动。借助现代科技和网络平台,这一活动打破了时空的局限,让全国各地的人们都能够以数字火炬手的身份参与到这场民族体育盛会中。据悉,网络火炬传递活动将于11月17日结束,线下火炬传递届时将同步开启。

(更多报道见A03版)

导读

三亚至乐东 旅游铁路 动车组就位 配备自助咖啡机、奶茶机、啤酒机、AI打卡机

A02



海南周刊 琼脂天香 B01-B16 2024沉香文化节国际大会特辑

